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 < 調査の概要 >        

                

  １．調査テーマ        

          

     第１四半期（平成１６年４月～６月）経営動向    

          

  ２．実施時期    ３．回収状況    

          

     平成１６年７月     郵送数 回収数 回収率% 

      製造業 193 71 36.8

      卸売業 212 84 39.6

      小売業 130 36 27.7

      サービス業 307 103 33.6

       飲食業 158 36 22.8

      合計 1000 330 33.0

 第１四半期の経営動向               

            

 ★景気動向         

          

  今回の平成１６年７月調査では業界全体は、マイナス２５．９ となった。    

          

 ＤＩ 業界の景気 今回 

 

       

     7       

 全体 Ａ．上昇傾向 12.1       

   Ｂ．下降傾向 38.0       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -25.9       

 製造業 Ａ．上昇傾向 24.6       

   Ｂ．下降傾向 24.6       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ 0.0       

 卸売業 Ａ．上昇傾向 14.5       

   Ｂ．下降傾向 37.3       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -22.8       

 小売業 Ａ．上昇傾向 5.7       

   Ｂ．下降傾向 62.9       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -57.2       

 サービス業 Ａ．上昇傾向 7.1       

   Ｂ．下降傾向 36.7       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -29.6       

 飲食業 Ａ．上昇傾向 2.8       

   Ｂ．下降傾向 44.4       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -41.6       

          

          

          

  自社のＤＩは、業種全体で マイナス２６．６ となった。     

          

 ＤＩ 自社の景気 今回 

 

       

     7       

 全体 Ａ．上昇傾向 12.8       

   Ｂ．下降傾向 39.4       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -26.6       

 製造業 Ａ．上昇傾向 18.1       

   Ｂ．下降傾向 32.3       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -14.2       

 卸売業 Ａ．上昇傾向 15.3       

   Ｂ．下降傾向 35.4       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -20.1       

 小売業 Ａ．上昇傾向 10.6       

   Ｂ．下降傾向 58.7       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -48.1       

 サービス業 Ａ．上昇傾向 10.5       

   Ｂ．下降傾向 38.8       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -28.3       

 飲食業 Ａ．上昇傾向 4.8       

   Ｂ．下降傾向 45.7       

   ＤＩ＝Ａ－Ｂ -40.9       

          

          

          

  自社のＤＩは、「売上、採算、資金」の３項目の上昇の平均値と下降の平均値から求める。 
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 Ⅰ．最近の景気動向                                

                          

  経営動向   構成比（％）          経営動向   構成比（％）  

 最近の景気動向 

製造

業 

卸売

業 

小売

業 
ｻｰﾋﾞｽ

業 

飲食

業 全体  今後の経営見通し 

製造

業 

卸売

業 

小売

業 
ｻｰﾋﾞｽ

業 

飲食

業 全体  

 （１） 業界の景気          （１） 業界の景気          

  １．上昇傾向 24.6 14.5 5.7 7.1 2.8 12.1    １．上昇傾向 14.5 14.5 11.8 9.2 5.7 11.6  

  ２．横這い 50.7 48.2 31.4 56.1 52.8 49.8    ２．横這い 66.7 53.0 41.2 61.2 65.7 58.6  

  ３．下降傾向 24.6 37.3 62.9 36.7 44.4 38.0    ３．下降傾向 18.8 32.5 47.1 29.6 28.6 29.8  

    回答数 69 83 35 98 36 321      回答数 69 83 34 98 35 319  

 （２） 生産・販売量         （２） 生産・販売量          

  １．増加傾向 30.0 18.3 15.2 8.5 12.9 17.8    １．増加傾向 17.4 15.9 21.9 9.9 12.9 15.1  

  ２．横這い 38.6 40.2 21.2 57.7 48.4 42.9    ２．横這い 56.5 54.9 28.1 64.8 64.5 55.8  

  ３．減少傾向 31.4 41.5 63.6 33.8 38.7 39.4    ３．減少傾向 26.1 29.3 50.0 25.4 22.6 29.1  

    回答数 70 82 33 71 31 287      回答数 69 82 32 71 31 285  

 （３） 売上金額          （３） 売上金額          

  １．増加傾向 29.4 20.5 17.1 9.6 8.6 17.5    １．増加傾向 20.6 19.3 23.5 12.6 11.8 17.2  

   ２．横這い 29.4 39.8 14.3 46.8 54.3 38.4    ２．横這い 45.6 49.4 26.5 52.6 64.7 48.7  

  ３．減少傾向 41.2 39.8 68.6 43.6 37.1 44.1    ３．減少傾向 33.8 31.3 50.0 34.7 23.5 34.1  

    回答数 68 83 35 94 35 315      回答数 68 83 34 95 34 314  

 （４） 販売価格          （４） 販売価格          

  １．上昇傾向 5.9 13.3 8.8 0.0 3.1 6.4    １．上昇傾向 6.0 10.8 12.1 1.3 6.5 6.8  

  ２．横這い 60.3 50.6 50.0 55.7 65.6 55.7    ２．横這い 61.2 57.8 51.5 63.8 67.7 60.5  

  ３．下落傾向 33.8 36.1 41.2 44.3 31.3 37.8    ３．下落傾向 32.8 31.3 36.4 35.0 25.8 32.7  

    回答数 68 83 34 79 32 296      回答数 67 83 33 80 31 294  

 （５） 在庫量              （５） 在庫量              

  １．過少 20.9 12.2 9.1 15.2 0.0 13.3    １．過少 16.7 12.3 6.3 15.2 3.8 12.4  

  ２．適正 62.7 64.6 51.5 80.4 92.6 68.2    ２．適正 68.2 70.4 62.5 80.4 84.6 72.1  

  ３．過剰 16.4 23.2 39.4 4.3 7.4 18.4    ３．過剰 15.2 17.3 31.3 4.3 11.5 15.5  

    回答数 67 82 33 46 27 255      回答数 66 81 32 46 26 251  

 （６） 採算状況          （６） 採算状況          

  １．上昇傾向 8.8 10.8 11.8 7.8 2.9 8.7    １．上昇傾向 7.4 6.1 12.1 7.8 9.1 7.8  

  ２．横這い 54.4 48.2 29.4 48.9 50.0 47.9    ２．横這い 58.8 61.0 36.4 56.7 54.5 55.9  

  ３．下降傾向 36.8 41.0 58.8 43.3 47.1 43.4    ３．下降傾向 33.8 32.9 51.5 35.6 36.4 36.3  

    回答数 68 83 34 90 34 309      回答数 68 82 33 90 33 306  

 （７） 資金繰り状況          （７） 資金繰り状況          

  １．ゆとりがある 15.9 14.6 2.9 14.1 2.9 12.2    １．ゆとりがある 13.4 12.8 5.9 14.0 3.0 11.5  

  ２．普通 65.2 59.8 48.6 56.5 44.1 57.1    ２．普通 65.7 59.0 50.0 49.5 48.5 55.4  

  ３．窮屈 18.8 25.6 48.6 29.3 52.9 30.8    ３．窮屈 20.9 28.2 44.1 36.6 48.5 33.1  

    回答数 69 82 35 92 34 312      回答数 67 78 34 93 33 305  

 （８） 設備投資          （８） 設備投資          

  １．実施した 29.6 14.7 14.7 19.1 27.3 20.9    １．実施した 29.4 22.7 21.9 11.2 12.5 19.6  

  ２．実施していない 70.4 85.3 85.3 80.9 72.7 79.1    ２．実施していない 70.6 76.0 78.1 88.8 87.5 80.1  

    回答数 71 75 34 89 33 302      回答数 68 75 32 89 32 296  

 （９） 雇用人員          （９） 雇用人員          

  １．増加傾向 11.8 16.5 6.7 10.9 7.1 11.8    １．増加傾向 4.4 5.1 13.8 7.4 14.3 7.4  

  ２．横這い 61.8 68.4 76.7 65.2 57.1 65.7    ２．横這い 73.5 81.0 75.9 77.9 67.9 76.6  

  ３．減少傾向 26.5 15.2 16.7 23.9 35.7 22.6    ３．減少傾向 22.1 13.9 10.3 14.7 17.9 16.1  

    回答数 68 79 30 92 28 297      回答数 68 79 29 95 28 299  

                   

                   

                   

          

 

          

 

                    

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

 



第 1回 

4 

 
Ⅱ． 当面の経営上の問題点                 

            

            

  経営動向   構成比（％）    

 Ⅱ．当面の経営上の問題点 

製造

業 

卸売

業 

小売

業 
ｻｰﾋﾞｽ

業 

ｻｰﾋﾞｽ

業 全体    

              

  １．売上、受注の不振 47.1 51.2 55.9 50.0 54.5 50.8    

  ２．輸出の不振 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 1.0    

  ３．人件費の上昇 8.6 8.5 14.7 27.7 21.2 16.3    

  ４．仕入・諸経費の上昇 34.3 26.8 14.7 4.3 18.2 19.5    

  ５．設備過剰 0.0 2.4 0.0 3.2 0.0 1.6    

  ６．設備不足 4.3 4.9 5.9 3.2 9.1 4.8    

  ７．製品・商品価格安 20.0 12.2 8.8 16.0 0.0 13.4    

  ８．単価切り下げ要請 31.4 24.4 14.7 21.3 6.1 22.0    

  ９．過当競争 27.1 43.9 52.9 42.6 39.4 40.3    

  10．輸入品との競合 8.6 14.6 2.9 2.1 0.0 6.7    

  11．人員過剰 0.0 1.2 2.9 4.3 3.0 2.2    

  12．要員不足・求人難 7.1 3.7 17.6 13.8 21.2 10.9    

  13．人材育成難 20.0 22.0 26.5 28.7 30.3 24.9    

  14．資金借入難 8.6 3.7 11.8 11.7 27.3 10.5    

  15．金利負担の上昇 5.7 4.9 8.8 6.4 6.1 6.1    

  16．流通コストの増大 11.4 14.6 5.9 1.1 3.0 7.7    

  17．商品開発力の不足 28.6 18.3 8.8 7.4 12.1 15.7    

  18．技術力不足 4.3 4.9 2.9 7.4 6.1 5.4    

  19．地価上昇 0.0 1.2 0.0 1.1 0.0 0.6    

  20．その他 0.0 1.2 2.9 5.3 12.1 3.5    

    回答数 70 82 34 94 33 313    
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 Ⅲ．経営革新のための取り組み                            

                 

                 

   経営動向   構成比（％）               

     製造業

卸売

業 

小売

業 
ｻｰﾋﾞｽ

業 

飲食

業 全体         

                    

 (１）取組の有無                 

   １．既に取り組んでいる 50.7 44.0 27.8 29.1 19.4 36.4         

   ２．具体的計画がある 4.2 20.2 8.3 9.7 13.9 11.5

 

         

   ３．取り組みを考えている 23.9 20.2 27.8 30.1 22.2 25.2         

   ４．取り組めない 21.1 15.5 36.1 31.1 44.4 27.0         

   ５．その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0         

     回答数 71 84 36 103 36 330         

                         

                    

 （２）取り組み時期                 

   2000 年以前 16.7 14.3 8.3 15.8 9.1 14.4         

   2001 年 11.1 10.2 16.7 21.1 0.0 13.0         

   2002 年 16.7 20.4 25.0 10.5 9.1 16.4         

   2003 年 30.6 22.4 0.0 15.8 27.3 21.2         

   2004 年 22.2 28.6 50.0 28.9 45.5 30.1         

   2005 年 2.8 2.0 0.0 7.9 9.1 4.1         

   2006 年 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.7         

     回答数 36 49 12 38 11 146         

                         

                    

 （３）雇用変化                 

   １．増加 10.3 19.2 23.1 19.0 30.8 18.2         

   ２．横這い 53.8 57.7 53.8 52.4 46.2 54.1         

   ３．減少 35.9 23.1 23.1 28.6 23.1 27.7         

     回答数 39 52 13 42 13 159         
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 Ⅳ．今後、重点的に取り組む対応策                           

                  

                  

   経営動向   構成比（％）          

     

製造

業 

卸売

業 

小売

業 
ｻｰﾋﾞｽ

業 

飲食

業 全体          

 Ⅴ．今後、重点的に取り組む対応策                  

   １．合理化・コストダウン 60.6 39.0 46.7 49.5 36.7 47.6          

   ２．商品開発力の強化 47.0 39.0 16.7 24.2 43.3 34.4          

   ３．高付加価値化 24.2 33.8 13.3 14.3 13.3 21.4          

   ４．ＯＡ・ＦＡ機器の導入 13.6 3.9 0.0 8.8 6.7 7.5          

   ５．低収益品、部門の整理 12.1 7.8 3.3 9.9 3.3 8.5          

   ６．新事業分野への進出 16.7 20.8 13.3 18.7 10.0 17.3          

   ７．輸出部門の縮小削減 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0          

   ８．海外の原材料部品の調達 6.1 9.1 0.0 0.0 0.0 3.7          

   ９．海外生産開始拠点の強化 6.1 6.5 0.0 3.3 0.0 4.1          

   10．製品輸入 6.1 5.2 0.0 0.0 0.0 2.7          

   11．ＣＩの推進 0.0 5.2 3.3 0.0 0.0 1.7          

   12．異業種交流・融合化 1.5 2.6 10.0 9.9 3.3 5.4          

   13．業務提携 3.0 10.4 6.7 9.9 10.0 8.2          

   14．人材の確保・育成 30.3 35.1 53.3 47.3 66.7 42.9          

   15．生産能力の増強 24.2 6.5 6.7 6.6 13.3 11.2          

   16．社内組織改革 22.7 31.2 33.3 28.6 20.0 27.6          

   17．外部サービスの活用 0.0 3.9 10.0 8.8 3.3 5.1          

   18．特段対応策はとらない 3.0 5.2 0.0 3.3 3.3 3.4          

   19．その他 3.0 1.3 0.0 5.5 3.3 3.1          

     回答数 66 77 30 91 30 294          
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 Ⅴ．銀行等からの資金の借り入れ                           

                                 

   経営動向   構成比（％）  

 

         

     

製造

業 

卸売

業 

小売

業 
ｻｰﾋﾞｽ

業 

飲食

業 全体           

 Ⅵ．銀行等からの資金の借り入れ                  

 （１） 前期と比べて                  

   １．良くなった 29.6 26.7 7.1 12.8 9.3 7.2          

   ２．変らない 56.5 66.3 43.8 39.1 38.7 50.7          

   ３．厳しくなった 14.5 8.8 21.9 7.6 19.4 12.2          

   ４．借入れはしていない 20.3 18.8 28.1 46.7 32.3 29.9          

     回答数 69 80 32 92 31 304          

 （２） 厳しくなった点                  

   １．有利な利率が適用されない 40.0 28.6 14.3 33.3 20.0 28.6          

   ２．返済期間が短縮された 0.0 14.3 0.0 16.7 20.0 8.6          

   ３．融資額が圧縮された 40.0 42.9 28.6 16.7 20.0 31.4          

   ４．決定期間が長くなった 0.0 14.3 28.6 33.3 20.0 17.1          

   ５．充分対応が得られない 0.0 14.3 14.3 16.7 0.0 8.6          

   ６．保証人を求められる 20.0 42.9 42.9 50.0 20.0 34.3          

   ７．担保条件が厳しくなった 50.0 28.6 42.9 66.7 60.0 48.6          

   ８．審査が厳しくなった 70.0 14.3 57.1 66.7 80.0 57.1          

   ９．その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0          

     回答数 10 7 7 6 5 35          

                  

                  

 Ⅵ．今後、本市の経済施策に期待すること                         

                  

      経営動向          構成比（％）  

                 製造業

卸売

業 

小売

業 

ｻｰﾋﾞｽ

業 

飲食

業 全体  

    Ⅵ．今後、本市の行政施策に期待すること          

      １．運転資金融資制度の拡充   34.8 36.4 44.4 46.1 66.7 42.5  

      ２．設備資金融資制度の拡充   36.4 22.7 25.9 27.6 66.7 32.0  

      ３．情報提供活動の活発化   25.8 47.0 33.3 39.5 16.7 35.1  

      ４．指導・相談業務の拡充   15.2 15.2 29.6 9.2 4.2 13.9  

      ５．研究開発機能の支援   19.7 15.2 0.0 10.5 4.2 12.4  

      ６．海外取引への支援   13.6 12.1 0.0 1.3 4.2 7.3  

      ７．人材育成事業の拡充   34.8 22.7 25.9 28.9 20.8 27.8  

      ８．福利厚生制度の充実   10.6 7.6 22.2 17.1 29.2 14.7  

      ９．その他     4.5 1.5 0.0 9.2 0.0 4.2  

        回答数        66 66 27 76 24 259  

                  

                  

 

 

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

 


